

新华社电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》。

文章强调，青少年是祖国的未来、民族的希望。青少年教育最重要的是教给他们正确的思想，引导他们走正路。思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，思政课作用不可替代，思政课教师队伍责任重大。办好思政课，最根本的是要全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。办好思政课，就是要开展马克思主义理论教育，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

文章指出，办好思政课，要放在世界百年未有之大变局、党和国家事业发展全局中来看待，要从坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的高度来对待。我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思政课非常必要，是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。

文章指出，办好思政课，要放在世界百年未有之大变局、党和国家事业发展全局中来看待，要从坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的高度来对待。我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思政课非常必要，是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。

下转 A2

2020年9月

1

星期二

庚子年  
七月十四



36°C  
27°C

## “广东省中小企业款项支付投诉平台”今日上线，将及时处理机关事业单位大型企业拖欠中小企业款项问题

# 中小企业被拖账可网上投诉

羊城晚报讯 记者孙晶、通讯员粤工兴报道：《保障中小企业款项支付条例》今日起正式施行。记者从广东省工信厅获悉，广东已经建立专门的投诉平台，今日上线。

广东是中小企业大省，中小企业数量超过500万家。2019年全省以中小企业为主体的民营经济实现增加值超过5.88万亿元，贡献了50%以上的GDP，60%左右的税

收，75%以上的创新成果，80%以上新增就业，90%以上的市场主体，促进中小企业平稳健康发展显得尤为重要。

为切实推动《条例》在广东有效实施，在此前“广东省违约拖欠中小企业款项登记平台”基础上，广东专门建立全省统一的“广东省中小企业款项支付投诉平台”(http://968115.cn/register/)，9月1日正式开通上

线，对于机关、事业单位和大型企业拒绝或者迟延履行中小企业款项的，中小企业均可通过投诉平台登记反映，省工业和信息化厅将会同有关部门、地方人民政府，按照“属地管理、分级负责，谁主管谁负责”的原则，依法及时处理，并将处理结果告知投诉人。

特别强调的是，除了拖欠主体是机关、事业单位和大型国有企业外，

首次把民营大型企业、外资大型企业纳入投诉范围，统一由相关部门、地方人民政府依法及时处理；并要求大型企业应当将逾期尚未支付中小企业款项的合同数量、金额等信息纳入企业年度报告，通过企业信用信息公示系统向社会公示。对于拒不履行及时支付中小企业款项义务，情节严重的，将依法依规将其失信信息纳入全国信用信息共享平台，并将相关涉企

信息通过企业信用信息公示系统向社会公示，依法实施失信惩戒。对于未按照规定在企业年度报告中公示或者隐瞒真实情况、弄虚作假的，由市场监督管理部门依法处理。

据悉，下一步，广东将进一步有效落实《条例》各项规定，不断完善投诉处理机制，加强监督检查，切实建立保障中小企业款项支付的长效机制，维护中小企业合法权益。

西部战区新闻发言人就中印边境局势发表谈话

## 严正要求印方立即撤回非法越线占控兵力

新华社电 西部战区新闻发言人张水利大校8月31日就中印边境局势发表谈话指出，8月31日，印军破坏前期双方多层次会谈达成的共识，在班公湖南岸、热钦山口附近再次非法越线占控，公然挑衅，造成边境局势紧张。印方此举严重侵犯中国领土主权，严重破坏中印边境地区和平稳定，出尔反尔、背信弃义，中方对此表示强烈反对。我们严正要求印方，立即撤回非法越线占控兵力，严格管控和约束一线部队，切实遵守承诺，避免事态进一步升级。中国军队正采取必要应对措施，并将密切关注事态发展，坚决维护中国领土主权和边境地区和平稳定。

## 工信部发文加强通信短信息管理 将建立“谢绝来电”平台

据新华社电 记者8月31日从工信部获悉，工信部已形成《通信短信息和语音呼叫服务管理规定(征求意见稿)》并公开征求意见。其中明确提出，任何组织或个人未经用户同意或者请求，或者用户明确表示拒绝的，不得向其发送商业性短信息或拨打商业性电话。

征求意见稿提出，基础电信业务经营者不得为未取得电信业务经营许可的单位或者个人提供用于资源短信息和语音呼叫服务的接入服务和通信资源。短信息服务提供者发送端口类商业性短信息的，应当确保有关用户已同意或请求接收，并保留用户同意凭证至少五个月。

工信部将组织建立全国统一的“谢绝来电”平台，引导相关组织或个人尊重用户意愿规范拨打商业性电话。此外，工信部还对侵害用户权益行为且未完成整改的101款App进行通报，涉及应用宝、豌豆荚、小米应用商店等App。

## 广东1000万元 文旅消费补贴今起发放

羊城晚报讯 记者黎存根报道：广东省文化和旅游厅主办的文旅消费惠民补贴活动今天启动，总值1000万元的补贴可用于2020广东旅博会所有参与活动的广东文旅企业。活动将通过银联云闪付APP和“广东文化旅游”微信公众号领取，公众可于9月1日至13日每天10点开抢，先到先得，领完即止。

市民成功领取惠民补贴券后，可于9月11日至13日前往广东旅博会现场购买国内旅游线路、省内旅游线路，以及省内景区、酒店、民宿、文化单位销售的门票、住宿等产品，展会现场销售的老字号、文创产品等，单笔支付满49元以上即可享受10元至200元的优惠。要注意的是，9月1-12日领的券，使用有效期为9月11-12日开展期间；9月13日领的券，使用有效期为9月13日开展期间。同一用户同一优惠额度限享受一张补贴券，活动期间最多可享受5次优惠。

据了解，2020广东旅博会定于9月11日至13日在广州中国进出口商品交易会展览馆A区举行，目前参观预登记已正式启动。

## 香港警务处处长邓炳强： 港警已拘捕 20 多名 涉嫌违反香港国安法人士

—— 详见 A4 ——

## 2021 年度广州市城乡居民医保 参保启动

## 中小学新生 不再由学校统一参保

文化和旅游局部出台新规保护旅游者权益

## 在线旅游平台 不得用大数据“杀熟”

—— 详见 A5 ——

## 限塑令今起实施 去超市建议自备环保袋

—— 详见 A6 ——

责编/林丽爱 赵鹏 美编/肖莎 校对/温瀚

今天  
消息

羊城晚报讯 记者孙晶、通讯员粤工兴报道：《保障中小企业款项支付条例》今日起正式施行。记者从广东省工信厅获悉，广东已经建立专门的投诉平台，今日上线。

## 纪录片 《同心战“疫”》 登陆央视一套

由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的六集纪录片《同心战“疫”》，将于近期在央视综合频道播出。据制作方介绍，全片共分《众志成城》《生死阻击》《坚守防线》《众志成城》《命运与共》《人民至上》六集，展现以习近平同志为核心的党中央在抗击疫情中的指挥方略、决策过程，展现党员干部冲锋在前、白衣勇士逆行出征等英雄事迹，讲述亿万人民同舟共济、守望相助的故事，彰显中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势，展现中国人民与世界各国人民团结抗疫、命运与共的患难真情。

## 哈马斯与以色列 就停止冲突达成谅解协议

实际控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8月31日晚宣布与以色列达成谅解协议，以遏制地区紧张局势升级。

哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔办公室当晚发表声明说，在卡塔尔驻加沙代表穆罕默德·伊马迪的斡旋下，哈马斯与以色列通过一轮对话与接触达成谅解协议，“以遏制局势升级和以色列对我们人民的侵略”。

## 哈马斯与以色列 就停止冲突达成谅解协议

实际控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8月31日晚宣布与以色列达成谅解协议，以遏制地区紧张局势升级。

哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔办公室当晚发表声明说，在卡塔尔驻加沙代表穆罕默德·伊马迪的斡旋下，哈马斯与以色列通过一轮对话与接触达成谅解协议，“以遏制局势升级和以色列对我们人民的侵略”。

## “坚守自盗”的安全员 摊上事了!

深圳一地铁安全员抚摸、嗅闻一女乘客的头发，被拍了个正着。深圳地铁方通报：经查，视频中列车安全员为19岁的某某某。8月26日在深圳地铁3号线列车执勤，其间出现上述行为。目前，涉事人员已被停职，警方已介入调查。

秀发如瀑，腰若细素，清风徐来，暗香浮动，那真的很美很动人。但是兄弟，看看就好了嘛，不是人世间所有的美好，都适合投入囊中的。

宝髻松松挽就，铅华淡淡妆成，年轻的安全员终究按捺不住，颤颤巍巍地出手了。在那个片刻，他大概有点忘乎所以。

偶然梦里相亲，也当春风一度。然而安全员的快乐时光，比做梦还要短暂。一嗅之后，他目送着那一头秀发渐去渐远，恍然若失。沉浸在惆怅里的安全员一定没有想过，自己会为此事付出什么样的代价。

面对眼下停职、警方介入的局面，估计年轻的安全员内心充满了惊悸，那一缕秀发美好的味道早已烟消云散。他无数次回想，想不明白自己为什么会有那鬼使神差的一嗅之举。

作为地铁安全员，如果他对安全员的职责、工作条例真的熟读于脑、牢记于心，他一定知道该做什么、不该做什么。这一嗅之所以引发公众的特别关注，正在于此举大有“坚守自盗”的意味。

坚守自盗，其害百倍。19岁的年轻人啊，这才是你令舆论大跌眼镜、拍案惊奇的原因所在。



广州中小学今日开学，花式倡导节约杜绝浪费，师生齐齐领冰箱贴，扫码记录有无光盘

## 师生齐齐领冰箱贴 扫码记录有无光盘

羊城晚报讯 记者林桂炎、实习生袁咏珊报道：9月1日，广州中小学如期开学，高校学生也陆续返校，秋季学期教育教学秩序全面恢复。此次开学，多家中小学都不约而同进行节约教育，教导孩子们摒弃浪费以俭养德。

据了解，预计9月份广州地区各级各类全日制学校陆续开学，返校学生约390万人，返校教职员35.5万人。

## 自制“锄头”体会耕作不易

坑口小学节约教育从一年级新生开始，如一年一班讲述《锄禾》《节俭民间故事》，自制道具“锄头”让学生亲身体会耕作之不易；二班模拟“围餐”、自制食物与公筷勺，培养学生餐桌礼仪和疫情下的餐桌卫生习惯；三班以击鼓传花的形式进行勤俭知识问答，加深学生对节约的认识；六班通过“洗菜、择菜”的形式，让学生在择菜的过程中，了解父母做饭的不容易，通过身体力行，养成节约用水、节约粮食的日常行为习惯。

## 学习垃圾分类并带动他人

晓园中学初二(6)班以“垃圾分类·新时尚”主题班会，启动了学校生活垃圾分类教育“开学第一课”，老师介绍了生活垃圾分类的好处和广州生活垃圾分类的措施，学生则分享了自己参加社区生活垃圾分类志愿活动的心得和感悟。通过老师讲解、互动游戏和小组竞赛，同学们学会通过自己的行动带动身边的人。

## 钟南山院士亮相 省实开学典礼： “900多名同学不戴口罩坐这里 是我们共同努力的成果”

相关报道见 A3